

**ПРОФЕССОРУ АЛЕКСЕЮ ГРИГОРЬЕВИЧУ СЕВОСТЬЯНОВУ — 95 ЛЕТ!**

10 марта 2005 года исполнилось 95 лет профессору Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина, доктору технических наук, Заслуженному деятелю науки и техники Российской Федерации Алексею Григорьевичу Севостьянову.

Имя Алексея Григорьевича Севостьянова – выдающегося учено-текстильщика, талантливого преподавателя высшей школы известно в России и далеко за ее пределами.

Он прошел очень интересный и трудный жизненный путь. Родился А.Г. Севостьянов в г.Клинцы Брянской области. На текстильных предприятиях этого города и началась его трудовая деятельность. По окончании фабрично-заводской школы девятилетки и курсов рабочих по подготовке во втузы в 1930 г. Алексей Григорьевич поступил в Московский текстильный институт, закончив который был рекомендован в аспирантуру на кафедру прядения хлопка. В 1939 г. он защитил в этом вузе кандидатскую диссертацию.

А.Г. Севостьянов – участник Великой Отечественной войны. После ее окончания он возвратился в МТИ на кафедру основ прядения и в 1959 г. успешно защитил докторскую диссертацию. В 1960 г. ему было присвоено ученое звание профессора.

С 1967 по 1987 гг. Алексей Григорьевич Севостьянов возглавлял кафедру механической технологии волокнистых материалов. Им проведена огромная работа по совершенствованию учебно-методической и научной деятельности ка-



федры МТВМ. По его инициативе созданы новые учебные дисциплины для студентов-технологов: "Методы и средства исследования технологических процессов", "Моделирование и оптимизация технологических процессов", по которым им написаны учебники и учебные пособия.

Исключительно плодотворная деятельность Алексея Григорьевича как талантливого исследователя, блестящего лектора и педагога способствовала реше-

нию важных принципиальных задач технологии, созданию плодотворных научных коллективов. Глубокие исследования по сложнейшим разделам теории прядения позволили А.Г. Севостьянову возглавить научную школу по проблемам безверетенного прядения.

Проф. А.Г. Севостьянов подготовил 125 кандидатов наук, которые в настоящее время успешно продолжают дело своего учителя. Им опубликовано более 400 научных статей, получено более 30 патентов и авторских свидетельств.

Монографии и учебники, написанные А.Г. Севостьяновым и отличающиеся высоким теоретическим уровнем, получили признание не только в нашей стране, но и за рубежом.

А.Г. Севостьянов участвовал в создании пневмомеханической прядильной машины БД-200, определившей развитие современной техники и технологии прядильного производства. Он был инициатором создания и научным руководителем отраслевой научной лаборатории на кафедре МТВМ.

Коллектив лаборатории под его научным руководством разработал и создал экспериментальные образцы ряда принципиально новых машин для прядильного производства.

В течение многих лет А.Г. Севостьянов возглавлял секцию НТС ГКНТ СССР "Новые способы прядения", являлся председателем первичной организации НТО в Московском текстильном институте. На протяжении нескольких десятилетий А.Г. Севостьянов плодотворно трудится в редколлегии журнала "Известия вузов. Технология текстильной промышленности".

За высокие достижения в научной, учебной и педагогической деятельности А.Г. Севостьянову присвоено почетное звание "Заслуженный деятель науки и техники Российской Федерации", он награжден орденами "Дружбы народов", "Знак Почета", почетным знаком Минобразования РФ "Заслуженный работник высшего профессионального образования Российской Федерации", семью медалями. В 2004г. ученый совет МГТУ им. А.Н. Косыгина присвоил профессору

А.Г. Севостьянову почетное звание "Заслуженный работник Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина".

Алексей Григорьевич Севостьянов не только выдающийся ученый, талантливый педагог, но и прекрасной души человек, щедро отдающий людям тепло своего сердца, плоды своих трудов, добрый и отзывчивый друг.

Где бы ни вспоминали имя А.Г. Севостьянова – его всегда произносят с любовью и уважением. Его ум, эрудиция, постоянная готовность оказать помощь в нужную минуту, бескорыстие и внимание помогают людям в самые трудные периоды их жизни.

Ректорат и профком Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина, редколлегия и редакция журнала "Изв. вузов. Технология текстильной промышленности" сердечно поздравляют профессора Алексея Григорьевича Севостьянова с днем рождения! Желают ему крепкого здоровья, долголетия, удачи и благополучия!!!

**Ректорат и профком Московского государственного текстильного университета им. А.Н. Косыгина.**

**Редколлегия и редакция журнала "Изв. вузов. Технология текстильной промышленности".**